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 VERBALE N° 37
SEDUTA DEL  8.9.2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 8 (uno) del mese di settembre, la Commissione 2 è convocata,
in modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo
2020, alle ore 9.00 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione N° 871/20 “Per rendere confacenti al mero

confezionamento alimentare gli involucri di materiale plastico destinati agli alimenti, come
dice la legge” - proponenti Dmitrij Palagi, Antonella Bundu

 Varie ed eventuali.     

Alle 9,00 sono collegati telematicamente i/le Consiglieri/re Conti, Masi, Albanese in sostituzione di
Armentano, Bocci, Del Panta, Felleca, Giorgetti, Montelatici, Moro Bundu, Piccioli, Rufilli

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola          (Assente) Albanese Benedetta
Componente Del Panta Marco
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio              
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

 
e apre la seduta alle ore 9,03 essendo presente il numero legale;

E'  presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente Conti apre la seduta e  presenta il punto  all’o.d.g. affermando che oggi si  esaminerà 
un atto veramente importante per il suo argomento relativo agli involucri di materiale plastico per il 
confezionamento dei prodotti alimentare, maggiormente  causa di inquinamento del nostro ambiente
e  naturalmente le nostre filiere del trattamento e smaltimento rifiuti hanno difficoltà a riciclare 
nonostante molti di essi siano involucri biodegradabili.
Il Presidente Conti dà la parola alla Consigliera Antonella Bundu  per illustrare la Risoluzione N° 
871/20 della quale è proponente.
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La Consigliera afferma che l’atto scaturisce dal fatto che l’offerta commerciale, in particolare in 
taluni periodi dell’anno, quali le feste natalizie, si caratterizzi per la presenza di imballi e confezioni
in alcuni casi tanto eccessivi da integrare violazioni delle norme tecniche citate nell’atto, pertanto si 
vuole impegnare il Sindaco a  confrontarsi con la Regione Toscana affinché:

 si predisponga una campagna specifica di controlli per il rispetto delle normative in termini
di  riduzione  di  imballi  e  confezioni  realizzati  con  plastiche  non  biodegradabili  (eco
plastiche);

 si  predisponga  una  campagna  pubblica  che  renda  noto  alla  cittadinanza  l’esito  di  tale
controlli  e  rafforzi  la  sensibilità  in  termini  di  imballaggi  e  confezioni  che  danneggiano
l’ambiente.

Il Presidente Conti chiede se ci sono interventi.
Prende la parola il Consigliere Piccioli che personalmente si ritiene perfettamente il linea con la
Risoluzione e d’accordo con la Consigliera Bundu nel sensibilizzare e dare l’esempio per quello che
riguarda gli imballaggi e le confezioni, promuovendo l’utilizzo della carta.
La  Consigliera  Albanese,  ritenendo  il  tema  importante,  afferma  che  si  nota  un  abuso  nei
confezionamenti per rendere più appetibile il prodotto.
Il  Consigliere  Del  Panta  ringrazia  i  proponenti  per  la  sensibilità  che  hanno espresso nel  porre
l’attenzione su questo tema e  conferma che c’è troppo abuso di plastica.  
Alla discussione partecipano anche il Consigliere Masi e il Presidente Conti.
Terminati  gli  interventi  il  Presidente pone l’atto in votazione e la Commissione esprime Parere
Favorevole: 10 voti favorevoli: Conti, Masi, Albanese, Bocci, Del Panta, Felleca, Montelatici, Moro
Bundu, Piccioli, Rufilli; 1 presente non votante: Giorgetti;
      
Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 29 del 19.6.2020 e N° 30 del 30.6.2020.

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 9.30.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola          (Assente) Albanese Benedetta
Componente Del Panta Marco
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio              
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 10.11.2020

     la Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                                    Enrico Conti
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                                                                                                        Il Presidente
                                                                                                         Enrico Conti
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